PROVA DE QUIMICA http://www.ime.eb.br/~sd3/vestibul ar/provas0001/quimical

PROVA DE QUIMICA

1of 8 06-09-2005 16:52



PROVA DE QUIMICA http://www.ime.eb.br/~sd3/vestibul ar/provas0001/quimical

1* QUESTAO / Valor: 1,0

Uma solugio contendo 0,994 g de um polimero, de férmula
geral (C;Ha), , em 5,00 g de benzeno, tem ponto de congelamento
0,51°C mais baixo que o do solvente puro. Determine o valor de ».

Dado:
constante crioscopica do benzeno = 5,10 °C /molal.

2* QUESTAO ﬂ( Velior: Tl

-

A reacdo em fase gasosa ad + bR - c(C + dD foi
estudada em diferentes condigdes, tendo sido obtidos os seguintes
resultados experimentais:

Concentragédo mnicial Velocidade inicial
(mol . LY
[A4] [B] (mol .L"' . h™)
1x10° | 1x107 3%107
%107 | 1x10” 12x107
2x10° { 2x107 48x10°

A partir dos dados acima, determine a constante de
velocidade da reacéo.
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3 QUESTAOQ \A Valor: 1,0

A equagiio do gas ideal so pode ser aplicada para gases reais
em determinadas condigdes especiais de temperatura e pressdo. Na
maioria dos casos praticos € necessario empregar uma outra
equacdo, como a de van der Waals.

Considere um mol do gas hipotético 4 contido num
recipiente hermético de 1,1 litros a 27 °C. Com auxilio da equagio
de van der Waals, determine o erre cometido no calculo da pressdo
total do recipiente quando se considera o gas 4 como ideal.

Dados:
constante universal dos gases: R = 0,082 atm . L . mol™! . K"
constantes da equacio de van der Waals: a=1,21 atm . L? . mol™

b=0,10 L . mol™

4 QUESTAO /—EQ@W Valor: 1,0

k]

Analise as afirmativas abaixo e indique se as mesmas sio
falsas ou verdadeiras, justificando cada caso.

a. Solidos idnicos sdo bons condutores de eletricidade.

b. Compostos apolares sdo soluveis em dgua.

¢. Caso ndo sofresse hibridizacdo, o boro formaria a
molécula BF.

d. A estrutura geométrica da molécula de hexafluoreto de
enxofre ¢ tetra¢drica.
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5* QUESTAO % Valor: 1,0

Construiu-se uma célula eletrolitica de ¢letrodos de platina,
tendo como eletrdlito uma solugdo aquosa de lodeto de potdssio. A
célula operou durante um certo intervalo de tempo sob corrente
constante de 0,2 A. Ao final da operagdo, o eletrdlito foi
completamente transferido para um outro recipiente e titulado com
solugéio 0,1 M de tiossulfato de sadio.

Sabendo-se que foram consumidos 25 mL da solugdo de
tiossulfato na titulagfo, determine o tempe durante o qual a célula
operou,

Dados:
constante de Faraday, F = 96.500 C

S406"+2 € 2 $,057 =008V

L+2 e ——a 21° =054V

6* QUESTAO \(7‘-'6 Valor: 1,0

Uma mistura de sulfeto de zinco e sulfeto de antimdnio I
pesa 2,0 g. Esta mistura é tratada com 4cido cloridrico em excesso
¢ 0s gases resultantes passam através de um tubo aquecido e
revestido internamente com diéxido de chumbo. Sabendo-se que
ocorre um aumento de massa no tubo de 0,2965 g, determine a
composi¢do da mistura.

Dado:
2H;S8 + PbOQy; — 2 H20¢ + PbS3
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7* QUESTAO S ”? E Valor: 1,0

Dois elementos quimicos X e Y, em seus estados
fundamentais, sdo tais que:

1. o elemento X possui os seguintes valores para os numeros
quanticos do ultimo elétron que entra na sua estrutura,
considerando o principio de construgio de Woligang Pauli: n = 3,
=2, m=-1 ¢ s=-1/2;

2. os nimeros quénticos principal e secundario do elétron
mais externo do elemento Y sdo, respectivamente, 2 ¢ 1. Sabe-se
ainda que, em relagdo a um observador externo, ¥ possui 4 elétrons
de mais baixa energia, ou que, em relag@o a um observador situado
no niicleo, os elétrons mais energéticos sio 4.

Com base nestas informagdes, responda as seguintes
perguntas sobre os elementos X' e 1

a. Quais sfo suas distribuicdes eletrdnicas € seus numeros
atomicos?

b. A que grupo e periodo da tabela periédica pertence cada
um dos elementos?

¢. Como devem ser classificados os elementos:
representativo, de transicdo ou de transigdo intema?

d. Qual o elemento mais eletronegativo?

e. Qual o elemento de potencial de ionizagdo mais baixo?

f. Qual o elemento de maior afinidade eletronica?

g. Em que estado fisico devem se encontrar os elementos
nas condi¢Ges ambientes de pressdo ¢ temperatura?

h. Que tipo de ligagio deve se formar entre dtomos de X7

i. Em relagdo as ligacdes na molécula do SO,, uma ligagdo
formada entre X e Y teria carater mais eletrovalente ou menos
eletrovalente? Por que?

j. Com base no campo de agdo de forgas existente entre
elétrons e nicleo, as referéncias energéticas dadas para os ¢létrons
mais externos de Y seriam diferentes no caso de um antiatomo, com
antiprotons negativos no micleo e pésitrons no lugar dos elétrons?
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8“ QUESTAO /K\
NE%

Uma mistura de métano e ar atmosférico, a 298 K e 1 atm,
entra em combustio num reservatorio adiabatico, consumindo
completamente o metano. O processo ocorre a pressdo constante €
os produtos formados (CO; , HO , N; e (:) permanecem em fase
gasosa. Calcule a temperatura final do sistema e a concentragio
molar final de vapor d’agua. sabendo-se que a pressio inicial do
CHy é de 1/16 atm e a do ar é de 15/16 atm. Considere o ar

atmostérico constituido somente por N> ¢ O; e o trabalho de
expansdo desprezivel.

http://www.ime.eb.br/~sd3/vestibul ar/provas0001/quimical

Valor: 1,0

Dados: 1
constante universal dos gases: R = 0,082 atm . L . mol” . K*!

entalpia de formacdo a 298K: COs(g) = — 94.050 cal/mol
H,0(g) = — 57.800 cal/mol
CHa(g) = —~ 17.900 cal/mo!

varia¢io de entalpia (H°v-H%08x) em cal/mol:

60f 8

TEK) 1 COxg) | HO(g) | Nafg) | O:g)
1.700 | 17.580 | 13.740 | 10.860 | 11.470
2.000 | 21.900 | 17.260 | 13.420 | 14.150
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N
9* QUESTAO M Valor: 1,0

Dada a seqiiéncia de reagdes abaixo determine:

a. 0s reagentes e/ou catalisadores necessarios para
promover, de modo eficiente, as transformacdes representadas
pelas etapas A, B e C;

b. o nome da substédncia 1;

c. a férmula estrutural do produto 4.

*“"""”* B  ACETATODE
———" CICLO-HEXIL
:IH:.D
3 4
: :DH
OH

3

10° QUESTAQ W Valor: 1,0

Determine, de forma inequivoca, a nomenclatura, IUPAC ou vulgar
(usual), dos compostos apresentados abatxo.

| 2 3
) COOH ) H ) LH O
OH CH; CH; CH;

Q=

CHO

?H

4) H;NCH,CH2CH;NH; 5) OH— CH;—CH— CH,—OH
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